

锲而不舍落实中央八项规定精神

让愿担当敢担当善担当蔚然成风

新华社记者 郑明鸿

中央八项规定是党中央以“永远在路上”的担当精神推进自我革命的生动实践。各地各部门要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，进一步锻造领导干部以身许党、夙夜在公的作风。以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

干部敢于担当作为，这既是政治品格，也是从政本分。然而，当下有的干部革命精神淡化、安于现状、得过且过，不担当、不作为，不仅引发群众强烈不满，还损害了党和政府的形象。作风建设永远在路上，担当作为的重要性、必要性在推进中国式现代化的进程中意义重大。

愿担当是干部起码的做事准则。干部干部，先干一步。一段时间以来，“宁可不做事，也不能出事”“遇到困难绕着走，碰到难题往上交”，某些干部身上存在躺平心态。这种消极心态的根源是党性修养不够。遇到矛盾惊慌失措，遇见斗争直打摆子，这哪还有共产党人的样子！每个干部都要从灵魂深处思考并回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的根本问题，不断提升能力、

锻造魄力、激发动力。敢担当是干部政治品格的体现。如果说愿不愿担当还有一点能力因素，那么敢不敢担当拷问的就是政治品格。能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。共产党的干部，就是要站稳人民立场，把维护人民利益作为出发点和落脚点，为群众解决急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

善担当是干部驾驭复杂问题的能力所在。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，领导干部必须不断增强洞察力、预见力、决策力、执行力，既直面问题、勇挑重担、积极应对，又头脑清醒、务实稳妥、科学决策，凡事务求善始善终、善作善成。

让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风，既要靠干部的内因驱动，还要抓好外因的促进作用。各地各部门要加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重，建立健全改革容错纠错机制，让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”深入人心、形成导向。

（新华社北京4月22日电）

（上接第一版）2020年全国双拥模范城（县）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会以来，军地各级认真贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，更好着眼服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局，大力弘扬双拥光荣传统，深入扎实做好新时代双拥工作，谱写了军政军民团结奋斗的绚丽华章。

爱国拥军 让军人成为全社会尊崇的职业

“我们的国防是全民的国防，推进国防和军队现代化是全党全国人民的共同事业。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，满腔热忱支持国防和军队建设改革，为强军创造良好条件、提供有力支撑。”习近平总书记的重要指示指明方向、催人奋进。

“最后一碗米送去做军粮，最后一尺布送去做军装，最后一件老棉袄盖在担架上，最后一个亲骨肉送去上战场。”这首战争年代广为流传的民谣，唱出了人民群众对子弟兵的浓浓深情。

进入新时代以来，各级党委、政府和广大人民群众始终坚持以发展不忘拥军、平时不忘战时，把支持部队建设做好拥军服务作为义不容辞的责任，用心用情为部队和官兵办实事、办好事。

全力支持国防和军队建设改革——

2024年，某部奉命移防宁夏银川。宁夏回族自治区政府召开专题议军会，研究推进支持部队建设相关工作。16个地方职能部门按照责任分工和完成时限，急事急办、特事特办，推动部队和官兵的23个现实困难精准高效解决。

部队移防到哪里，哪里就是官兵的第二故乡。

近年来，国防和军队改革持续深化，各地主动做好新调整组建和移防换防部队服务保障工作，着力解决部队和官兵关心关注的重难点问题。

党的十九届三中全会审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》，深化跨军地改革是其中重要内容。党的二十届三中全会又对深化跨军地改革作出部署。

结合深化党和国家机构改革，深化武警部队、民兵和预备役部队跨军地改革，推进公安现役部队改革；实施空管体制改革，成立中央空中交通管理委员会；推进国防动员体制改革，打造现代国防动员力量体系……中央国家机关和各地党委政府、社会各界纷纷出台一系列支持改革、服务改革的政策举措，军地汇聚起推进改革的强大合力。

突出服务部队备战打仗——

2023年4月，获悉中部战区某部远程机动到某训练场驻训，湖北黄冈军地第一时间启动拥军支前方案，组织交通、水利等部门召开协调会，为驻训部队解决训练码头、官兵住宿、用水用电、油料供给等事宜，确保驻训部队一进驻就能展开训练。

“打仗需要什么，支前就保障什么；部队最缺什么，支前就准备什么。”

聚焦服务“战区主战”，近年来，战区拥军支前军地协调机制不断健全完善，各方向陆续组织拥军支前演练，相关省份开设军地联合指挥部，谋战研战，形成一系列政策机制和备战成果。

人民军队始终和人民同呼吸、共命运、心连心，完全彻底为人民奋斗，哪里有敌人，哪里有危难，哪里就有人民子弟兵。”习近平总书记的重要指示鼓舞人心、凝聚力量。

为了人民，依靠人民，服务人民——90多年来，党领导下的人民军队不断从胜利走向胜利，始终与人民群众鱼水情深、血脉相连。

每当人民有难，人民子弟兵总是挺身而出、全力以赴。

2023年4月，苏丹爆发武装冲突，中国海军奉命执行紧急撤离中国在苏丹人员任务。导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰连夜高速机动，比上级要求时间提前7小时抵达。接上相关人员，官兵腾出大部分住舱，炊事班几乎全天不休，只为同胞们能睡上安稳觉，吃上热饭菜。

有一种安全感叫解放军来了，有一种幸福感叫祖国接你回家。中国海军紧急撤离940名中国公民，赢得人民群众广泛赞誉，再一次践行了人民军队为人民的庄严承诺。

人民的呼唤永远是子弟兵前进的方向，人民的安危永远是子弟兵最大的牵挂。

2024年7月5日，湖南华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口，造成垸区被淹。部队官兵、民兵闻令而动，奋战在抗洪抢险的最前沿。在君山、汨罗、平江等地防汛救灾一线，到处都有迷彩军装的身影。

人民思想谋方略，聚共识强担当，军民同心向党、团结奋斗的思想根基更加牢固。

2025年4月24日 星期四
E-mail: ycdaily@126.com

彩身影。人民子弟兵成为防汛救灾抢险的尖刀班、突击队、压舱石。

灾难面前，责任如山！

2025年1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

灾情就是命令！19时40分，西藏军区某团第一支救援力量抵达震区，与定日县民兵一起展开排查。在搜救一线，在医疗站，在供应点，处处可以听到震区百姓一句句“金珠玛米亚古都（解放军好）”。

大力解决军人属“急难愁盼”——

着眼让军人成为全社会尊崇的职业，党和政府持续在解决涉及官兵切身利益的实际问题上下功夫。

拓宽“后路”，拿出措施和政策，全力保障退役军人安置，各级党政机关、国有企事业单位特别是中央企业适当多接收一些退役军人，大力支持退役军人参与大众创业、万众创新。

巩固“后院”，完善抚恤优待政策体系，不断提高抚恤待遇水平，全面落实军队离退休干部政策待遇，生活待遇。做好军属随调随迁、安置就业、创业扶持等工作。

扶持“后代”，政府、社会和学校更多关心军人子女教育，落实好现有优待政策，在优质教育资源配置、就近入学、随父母调动转学等方面提供支持，尤其对边远艰苦地区的军人子女给予照顾。

从“情系边海防官兵”到“聚焦一线聚力解难”，从“尊崇工作法”到“沂蒙新红嫂”，从“双拥小苑”到“军人驿站”……一项项暖心惠兵举措，一个个拥军惠军品牌，饱含着人民对子弟兵的深情厚爱，折射出全社会崇尚英雄、尊崇军人的价值追求。爱军拥军的光荣传统在传承中弘扬，在发扬中光大。

近年来，各部队分层精准推动全军定点帮扶的4100个村振兴发展，常态开展助学兴教、医疗帮扶和兴边富民等援建行动，援建360所“八一爱民学校”，1701所乡村学校，帮助28所临边县医院和60所优抚医院。

广大官兵“视驻地如故乡，视人民如父母”，积极参与驻地义务植树，实施飞播造林、人工增雨等行动，军队援建“老品牌”不断焕发新活力。

军队打仗，人民是靠山。人民军队牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

近年来，各部队分层精准推动全军定点帮扶的4100个村振兴发展，常态开展助学兴教、医疗帮扶和兴边富民等援建行动，援建360所“八一爱民学校”，1701所乡村学校，帮助28所临边县医院和60所优抚医院。

“要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军政军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。”习近平总书记的重要指示凝聚党心军心民心。

从土地革命战争时期“唤起工农千百万，同心干”，到抗日战争时期“陷敌于灭顶之灾的汪洋大海”；从解放战争时期“潮涌般的小推车和担架队”，到抗美援朝战争时期“举国上下愿倾其物力财力”，无不彰显着军政军民团结的伟大力量。

奋进新时代，迈上新征程，坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。

学思想谋方略，聚共识强担当，军民同心向党、团结奋斗的思想根基更加牢固。

“难得举城作一庆，爱我人民爱我军。”奋进在强国建设、民族复兴的伟大征程上，广大军民弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军政军民团结，为实现中国梦强军梦汇聚强大力量。

——全国双拥工作领导小组运行规则制度更加完善，“完善双拥工作机制”重要改革任务有序展开，加强新时代双拥工作的意见在各地陆续出台落地，双拥工作机制持续优化。

——“最美新时代革命军人”“最美拥军人物”事迹激励人心，“携笔从戎、明日英雄”大学生征兵公开课上线播出，“卫国戍边青春故事”宣讲走进高校、企业，双拥宣传教育不断深化。

——新时代双拥标识正式公布，双拥主题曲广泛传唱，20余条双拥红色精品旅游路线陆续推出，双拥文化传统传承弘扬。

——1.6万个军民共建点共建共育活动常态开展，“城连共建”“城舰共建”“团村结对”等逐渐成为军民共建社会主义精神文明活动响亮品牌，军民团结之花处处盛开。

我们的军队是人民军队，我们的国防是全民国防。

2025年春节前，来自全国176个全国双拥模范城（县）的10万余名干部群众的7.1万份慰问礼包和书信送到了边海防官兵手中。自2021年起，“情系边海防官兵”春节专项慰问活动已连续开展5年。

从烈士陈祥榕生前所在部队，到北国边疆座座军营，官兵们通过写感谢信、赠送锦旗、视频拜年等方式，与慰问城市互动交流。受慰问基层连队与慰问省份的中小学视频连线，开展“同升一面国旗”活动。

国旗在边海防一线和中小学校园中冉冉升起，播撒的是“清澈的爱、只为中国”的信念火种，凝聚的是忠诚戍边和矢志报国的强大精神力量。

“家是玉麦，国是中国。”由于地处偏远、条件艰苦，西藏山南市隆子县玉麦乡一度仅有村民桑杰曲巴一家三口人，被称为“三人乡”。数十年来，桑杰曲巴一家人坚持抵边放牧、守护国土。后来，西藏军区某边防连进驻玉麦，与藏族群众共同守护家园、建设家园。如今，玉麦乡人口已超过200人，五星红旗飘扬在家家户户村民的屋顶。

2024年9月，该连被授予“全国民族团结进步模范集体”称号，玉麦军民为之欢欣。这不仅是对边防连群众工作的肯定，更是对玉麦军民齐心协力、共守家园的褒奖。

国防教育，事关长远，事关全局。

2020年8月，海军湛江舰光荣退役，成为开展国防教育的生动载体；2021年年底，新一代湛江舰入列，传承舰名和舷号，在厚重的使命情怀中积极投入兵备战。同一个名字，目光交汇，轨迹交融，军地同心关注海防、护卫海疆。

近年来，人民军队发挥资源优势，为地方创新国防教育工作提供有力支撑，协助学校设置国防教育内容、策划国防教育活动、进行国防教育授课、开展军事训练等，在丰富的实践活动中厚植爱国崇军情怀，齐心共筑钢铁长城。

军爱民、民拥军，军民团结一家亲。

“难得举城作一庆，爱我人民爱我军。”奋进在强国建设、民族复兴的伟大征程上，广大军民弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军政军民团结，为实现中国梦强军梦汇聚强大力量。

（新华社北京4月22日电）



4月23日，神舟二十号载人飞行任务航天员陈冬（中）、陈中瑞（右）、王杰在酒泉卫星发射中心问天阁与媒体记者集体见面。新华社记者 李鑫 摄

本版责编 冯婷婷 校对 白洁 美编 冯潇楠

遗失声明

●不慎将姚建业残疾证（证号：1427021960120363042）丢失，声明作废。

●不慎将王双本残疾证（证号：14270219640304301512）丢失，声明作废。

永济市公安局交通管理大队公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条及《道路交通事故处理程序规定》第五十八条的有关规定，请以下车辆所有人或管理人、驾驶人尽快持车辆相关材料证明，到永济市公安局交管大队事故中队209办公室办理领取车辆手续，逾期仍不处理的车辆，经公告3个月仍不来接受处理的，

将对扣留的车辆依法处理。

永济市公安局交通管理大队
2025年4月21日

序号	车辆类型	车辆信息(车牌号、车身颜色、大架号、发动机号)	备注
1	二轮摩托车	五阳,红色,无牌	2019.10.03
2	二轮摩托车	天马牌,红色,无牌	2019.10.08
3	二轮摩托车	黑色,晋MST015	2019.10.20
4	二轮摩托车	精通天马,红色,无牌	2019.10.27
5	二轮摩托车	建设,红色,无牌	2019.11.10
6	二轮摩托车	晋MSS407,黑色,无牌	2019.11.25
7	二轮摩托车	天马牌,红色,无牌	2020.03.20
8	二轮摩托车	晋MSG519,红色,无牌	2020.03.24
9	二轮摩托车	宇峰牌,红色,无牌	2020.03.25
10	二轮摩托车	晋MSL387,红色,无牌	2020.04.07
11	二轮摩托车	晋MST753,红色,无牌	2020.04.09
12	二轮摩托车	SUZUKI,黑色,无牌	2020.04.10
13	二轮摩托车	晋MSR604,风行牌,红色,无牌	2020.05.01
14	二轮摩托车	红色,无牌	2020.05.25
15	二轮摩托车	晋MNR789,红色,无牌	2020.08.22
16	二轮摩托车	红色,无牌,0066003	2020.08.31
17	二轮摩托车	晋MNT284,千里马牌,红色,无牌	2020.08.31
18	二轮摩托车	晋MNX837,五星钻豹,红色,无牌	2020.09.05
19	二轮摩托车	嘉陵牌,黑色,无牌	2020.11.04
20	二轮摩托车	宗申牌,枣红色,无牌	2020.11.17
21	二轮摩托车	晋MS4457,红色,无牌	2020.11.21
22	二轮摩托车	晋MSK344,豪爵牌,黑色,红色,无牌	2020.11.28
23	二轮摩托车	黑色,无牌,2461515	2020.12.01
24	二轮摩托车	黑色,无牌,公里数173	2020.12.07
25	二轮摩托车	晋MSP958,本田牌,红色,无牌	